

Сегодня
В НОМЕРЕ

- ОТНОШЕНИЕ СЛАНЦЕВЧАН К ПОСЛАНИЮ ПРЕЗИДЕНТА
- АМЕРИКАНЦЫ ГЛАЗАМИ НАШЕГО ГОСТИЯ
- НА ЗАВАЛИНКЕ ГОВОРЯТ О ГОРЯЧЕЙ ТОЧКЕ НА ПЛАНЕТЕ
- ПРОГРАММА ТВ

СЕГОДНЯ —

ЮГОСЛАВИЯ,

ЗАВТРА

— РОССИЯ?

Наступление весеннего равноденствия нынче не принесло обычной радости от встречи весны — 24 марта блок НАТО развязал агрессию против суверенного государства — Югославии. И какими бы претензиями в адрес президента этой страны Милошевича ни обставлялся данный президент, от факта не уйти: впервые после второй мировой войны вспыхнул в Европе пожар вооруженного противостояния.

Радует практически единодушная оценка почти всеми российскими политиками и движениями, а главное — со стороны Президента и премьер-министра этого возмутительного акта наглое насилия как противоречие:

еще всем нормам международного права, как попирающее значение Организации Объединенных Наций. Огорчает поддержка и одобрение этих агрессивных действий такими странами, как Азербайджан и Эстония. Прежде всего потому, что Азербайджан имеет в своем составе автономную республику — Нагорный Карабах и, поддерживая НАТО, как бы отказывается от своего права на территориальную целостность. А Эстония таким образом может поощрить сепаратистские настроения среди русскоязычного населения Северного Принарья: сначала требования автономии, а потом и возможное отделение. Логика такого (возможно) развития налицо:

вы же одобрили действия НАТО в поддержку лидеров косовских албанцев за расширение автономии вплоть до выхода из состава Югославии. Получите аналогичный результат дома. Но беда в том, что США, а значит, и НАТО исповедуют политику двойного стандарта: если Югославии нельзя отстаивать свою территориальную целостность, то Турция можно, другим соратникам США это тоже будет позволено. По России сейчас прокатывается волна протеста против агрессии НАТО. Даже еще вчера не интересовавшиеся политикой люди сегодня идут на митинги, пишут письма, осуждающие бомбардировки суверенной страны. И пусть

США и их союзникам от этого плохо не становится, такие акции протеста важны для нас самих. Мы должны осознать, что следующим объектом бомбардировки может стать Россия, мы должны найти точки спложения различных политических сил вокруг идей укрепления российского государства.

Надеюсь, что Законодательное собрание Ленинградской области тоже выскажет четкую позицию по неприятию силовых акций НАТО.

В. ИВАНОВ,
депутат
Законодательного собрания, член
Российского общенородного Союза.

УТОЧНЕНИЕ

В газете «Знамя труда» за 30 марта 1999 г. в материале «В понедельник у главы муниципального образования» в части «финансового результата» работы администрации комиссии допущена неточность. Следует читать: «Сумма наложенных штрафов — 40971 рубль, а 21710 руб. — взыскано добровольно и принудительно по постановлениям 1998 года. 41 тысяча рублей фактически поступила на внебюджетный счет в 1998 г., в т. ч. и промежуточные взыскания и по постановлениям прошлых лет».

СТАЛ ТРЕТЬИМ в первенстве по рукопашному бою

26—28 марта в Брянске состоялось первенство России по рукопашному бою среди юношей, в котором приняли участие 233 сильнейших спортсмена из 19 городов России.

Воспитанник тренера С. В. Леонова сланцевчанин Сергей Евдокимов занял на первенстве третье место в весовой категории свыше 75 килограммов.

А. ЗИНОВЬЕВ.

«Живу в доме № 11 по улице 1 Мая. Снег начал резко таять, и дом затопило. Вода уже в комнаты поднялась, вещи плавают».

Отвечает начальник комбината благоустройства В. А. ПРОНИН:

— По этой жалобе я сам выезжал, беседовал с жиль-

цами. Дом в низине и, действительно, подвергся затоплению. Сейчас проводим работы по спуску воды: работает экскаватор, прочищает канаву. Задействованы дорожные рабочие. Будем держать ситуацию под контролем, в данный момент вода заметно поубавилась.

Пострадали пенсионеры

Подлыми трусами назвал вчера на заседании Законодательного собрания Ленинградской области депутат Гройзман П. Д. 17 своих коллег за то, что они проголосовали против бесплатного проезда пенсионеров области в летне-осенний период на пригородных электричках, хотя такое решение городом уже принято. Теперь такую

льготу пенсионеры области или не получат вовсе, или получат с большим опозданием. Подлыми он назвал потому, что это — подлость по отношению к пенсионерам. Трусами — потому, что побоялись поименного голосования.

П. Д. ГРОЙЗМАН, депутат по Выборгскому избирательному округу № 13.

В КВИТАНЦИИ — НОВЫЕ ЦИФРЫ

В апреле жители города и района получат квитанции ЖПЭП на оплату коммунальных услуг, в которых будут приведены цифры фактической себестоимости всех видов услуг. Как известно, сегодня мы оплачиваем лишь около 30 процентов полной их стоимости. Согласно прошлогоднему постановлению правительства РФ, все жители страны к 2003 году должны будут рассчитываться за коммунальные услуги в размере 100 процентов их себестоимости.

— Пусть люди не пугаются, когда увидят цифры в первой колонке квитанции, — прокомментировал это заместитель главы муниципального образования А. А. Хопперский. — Эта распечатка носит чисто психологический момент — мы обязаны привыкнуть и готовить людей к тому, что со временем им придется платить за жилье и услуги полную стоимость. Это не наша прихоть, а выполнение решений вышеупомянутых органов власти.

А. ЗИНОВЬЕВ.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

50 лет назад — 5 апреля 1949 года — Указом Президиума Верховного Совета РСФСР рабочий поселок Сланцы был преобразован в город Сланцы районного подчинения.

1 июня по 31 августа в МП «Теплосеть» установлена трехдневная рабочая неделя. Значительные объемы ремонтных работ на лето пока не планируются.

Недоимка по коммунальным платежам населения города и района сейчас составляет 5,843 млн. рублей. Для сравнения: долги по заработной плате работникам коммунальных предприятий составляют около 2 миллиардов.

Районный узел связи в этом году возобновил практику установки квартирных телефонов в кредит. Речь идет, конечно же, о домах, имеющих свободную линейную емкость.

4 апреля в 12 часов в спортивном зале стадиона «Химик» пройдет междугородний турнир по волейболу среди мужских команд с участием спортсменов Ивангорода, Кингисеппа, поселка Любимец и Сланцев. Турнир будет посвящен Дню нашего города.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Б. Ельцин подписал Закон о внесении изменений в ст. 237 Уголовного кодекса РФ, предусматривающих ответственность за сокрытие информации об обстоятельствах, создающих опасность для жизни и здоровья людей.

«Экономика и жизнь». Конституционный суд России принял решение, согласно которому любые действия следователей прокуратуры, нарушающие права граждан, отныне могут быть обжалованы в судебном порядке.

ИНТЕРФАКС. Российский импорт в январе-феврале, по данным Минэкономики, сократился на 47,4% по сравнению с тем же периодом прошлого года и составил 6,1 млрд. долларов.

● По данным Госкомстата, общий объем промышленной продукции в России составил 188 млрд. рублей, что больше уровня января на 1,9%.

● Общая численность безработных в России, рассчитанная по методологии Международной организации труда, к концу февраля увеличилась на 0,3% по сравнению с январем и достигла 8,983 млн. человек (12,4% всего экономически активного населения).

КУРС ДОЛЛАРА США НА 1.04.99 ГОДА
В Сланцевском филиале ОАО ПСБ «Тосненский»: покупка — 24 руб. 10 коп., продажа — 25 руб. 80 коп.

В Сланцевском филиале № 1883/01102 Кингисеппского отделения Сбербанка РФ: покупка — 23 руб. 70 коп., продажа — 25 руб. 90 коп.

“02” сообщает

СПРАВИЛИСЬ СО СТАРУШКОЙ

Около полуночи 31 марта двое неизвестных в масках проникли в дом по ул. Гавриловская и, уложив на кровать 70-летнюю хозяйку дома, накрыли ей лицо подушкой. Затем унесли 100 рублей, две иконы и Библию на старославянском языке.

Возбуждено уголовное дело.

НАВЕРНОЕ, ПЛОХО УГОСТИЛ

Гражданин Ш. рассказал о том, что после распития спиртных напитков с наглядно знакомыми женщинами и мужчиной у него пропало 1500 рублей.

«...НА ДЕРЕВНЕ НЕ СПРЯЧЕШЬСЯ»

31 марта злоумышленник выбил дверь в одну из квартир дома в деревне Овсище и похитил два ковра. Сотрудники милиции задержали подозреваемого в совершении кражи.

Возбуждено уголовное дело. Ковры возвращены потерпевшему.

ВОПРОС НЕДЕЛИ

КАКИЕ МЫСЛИ
ВЫЗВАЛО У ВАС
ОЧЕРЕДНОЕ
ЕЖЕГОДНОЕ
ПОСЛАНИЕ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ
К ФЕДЕРАЛЬНОМУ
СОБРАНИЮ?

В. П. Балекин: «Его были слова — да Богу в уши. Все правильно сказано, особенно насчет продолжения реформ, все задачи, которые надо решать, четко обозначены. Беда только, что у нас часто слишком большой промежуток между словом и делом. Я считаю, что многое быстрее менялось бы к лучшему, если бы каждый просто как следует делал свою работу, за что деньги получает. Особенно наверху.»

Сотрудник АО «Ленинградсланец»: «Не хватает в выступлении Президента конкретики, одни только лозунги. Не очень-то понравилось, что, по его мнению, главное в стране — это провести выборы. Конечно, это важно и необходимо, но до выборов дожить еще надо.»

Сотрудница одного из учреждений отдела образования: «Конечно, я знала, что Президент выступит с посланием, но и слушать не стала. Надоело. Вечно одно и то же говорится.»

Предприниматель: «Вообще-то, я всегда интересуюсь новостями, но во вторник как раз был в дороге. А к кому, вы говорите, было послание?»

Сланцевчанка: «Выслушав, что сказал Президент, испытываю только разочарование. Я работаю, но заработка не хватает даже на квартплату. Мы надеялись, что в послании будет сказано, какие меры принимаются для того, чтобы простые люди жили лучше. А он все о своем: реформы, борьба с привилегиями, выборы...»

В. А. Конин — сотрудник Кингисеппского отдела налоговой полиции: «Слушал Б. Н. Ельцина дважды. Постановление Федеральному собранию, по-моему, очень своеобразный документ, дающий ответы на многие жизненно важные вопросы. Главное, что в нем заложено — гарантия стабильности в развитии России. Ажиотаж вокруг событий в Югославии большой, да у нас и внутри страны хватает поводов для тревоги. Но есть уверенность, что страна будет продолжать движение вперед. И приятно, что Президент здоров и полон энергии.»

Опрос провела
С. ШИШКИНА.

ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

В воскресенье, 28 марта, зал городского Дома культуры встречал школьные команды КВН из Соснового Бора, Волосова, Гатчины и Гатчинского района. Здесь проходила зональная встреча, на которой должны были определиться две команды — участницы седьмого областного конкурса. Наш город представляла команда «Себе на уме», руководимая Алексеем Матвеевым.

Тема игры была посвящена юбилейной дате года — «Ай да Пушкин, ай да...». Было всего три конкурса: представление, разминка и музикальный. Хотя творческое наследие поэта велико и разнообразно, не всем командам раскрытие темы оказалось под силу.

Очень приятно, что команда «Себе на уме», не ставшая победительницей в городе, на более престижной встрече показала высокий класс игры. Команда Гатчины, которой пророчили победу, оказалась не столь сильной, а «Детки» из Соснового Бора были достойными соперниками.

Так что через месяц в Кингисеппе на VII областной конкурсе школьных команд КВН поедут «Себе на уме» и «Детки».

Работники Дворца культуры АО «Завод «Сланцы» подготовили и провели для 8—9 классов второй и четвертой школ игру «Старинейджер». Участвовали две команды по 10 человек. Были только танцеваль-

ПОЕЗДКУ директора Сланцевского молочного завода в Америку можно считать большим везением. Прежде всего потому, что она полностью финансировалась Центром гражданских инициатив США. Также вряд ли ее можно назвать туристической: месяц пребывания в небольшом городе Модесто штата Калифорния стал для А. П. АНДРЕЕВА и директора кингисеппского «Агробалта» М. И. Шевелева временем напряженной и весьма интересной работы именно по «молочному» профилю. Всего в состав российской делегации вошли 6 руководителей предприятий.

Человек, живший месяц в семьях американских фермеров и учителя, может многое рассказать о прелестях и преимуществах американского образа жизни. Но нашу беседу мы начали с другого.

Андрей Петрович, неужели в Америке все так хорошо? А, может быть, Вам что-то не понравилось?

Русскому человеку там сложно в плане общения. У нас можно взять, извините, бутылку и в любое время пойти к другу, к соседу, чтобы «излить» душу. У прагматичных американцев это не принято. И к близким друзьям без приглашения не ходят. Каждый решает свои проблемы сам. Даже деньги в долг берут только в банке.

Каждый день Вы знакомились с работой молочных производств. Есть ли принципиальные отличия от нашего завода?

Технологический процесс переработки молока одинаков во всем мире. Но многое зависит от традиций, сложившихся в обществе. Допустим, в Америке не выпускают творог и сметану в том виде, в котором мы их привыкли видеть. Зато американцы потребляют очень много сыра, аналогичного «Гауде», кислых сливок, пастеризованного молока. Естественно, все это выпускается на самом современном оборудовании, очень редко встречаются агрегаты выпуска 80-х годов.

Наверное, в американских молочных продуктах много искусственных добавок, наполнителей?

В последние десятилетия американцы отдают

производственников и сельхозпроизводителей связывают прочные деловые отношения, которыми они чрезвычайно дорожат. Фьючерсные контракты между собой они подписывают на несколько лет вперед. А у фермера Джейка, в семье которого мне довелось жить, зерно закуплено аж до 2003 года.

Наверное, у американского директора и у фер-

льное (например, окурок). И не дай Бог, снимок попадет в газеты.

Неужели кроме этого у американских бизнесменов нет других проблем?

Безусловно, есть. У них так же, как и у нас, «слопаются» банки, предприятия становятся несостоятельными. Но все это происходит цивилизованно. Так, потерянные банковские вклады до 100 тысяч долларов компенсирует государство. Раз в 7 лет в Америке можно объявлять себя банкротом, государство при этом оплачивает часть долгов банкрота. Однако этим правом американцы пользуются весьма редко, так как кредитная история банкрота, которой интересуются все банки, предоставляя ссуды, кредиты, будет навсегда испорчена.

Андрей Петрович, на Ваш взгляд, как руководителя предприятия, могли бы мы чем-нибудь удивить американцев?

Пожалуй, нашим высоким бетонным забором, потому что у них заборов нет вообще и воровства в нашем понимании не существует. Каждый дорожит своим рабочим местом, так как работа кроме неплохого дохода дает право на медицинское обеспечение всей семьи, иные социальные блага.

А если серьезно, то я уверен — если наш коллектив отправить поработить на аналогичное американское производство, то мы смогли бы удивить американцев и профessionализмом, и умением находить выход из самых сложных ситуаций. Но вот американцы вряд ли смогли бы приспособиться к работе в условиях, которые создает нам наше государство.

Беседовала
В. ГАЛКИНА.

„Россия и Америка — два незнакомых берега...“

Наш гость

предпочтение только натуральным продуктам без всевозможных добавок и консервантов.

Привезли ли Вы с собой ценные идеи, бизнес-проекты, которые возможно применить на нашем сланцевском производстве?

Безусловно. На американском примере я убедился в ошибочности некоторых наших позиций. Например, там не так много мелких производств. Делами заправляют производственные машины, с которыми по объемам не может тягаться даже наш «Петмол». Но каждый завод имеет достаточно узкую специализацию, что позволяет добиться безупречного качества, а не гнаться за ассортиментом, как это принято у нас. Для хозяина мелкого производства важно найти свою рыночную нишу. Как правило, такие заводы специализируются на выпуске редких видов товара.

мера все же о чем-то «болит голова»?

У них проблемы несколько иного характера. Джейк свое утро начинает с того, что отслеживает цены на Чикагской продовольственной бирже. От этого будет зависеть его доход. Еще Джейк беспокоит сейсмологическая обстановка в штате. По его мнению, величина страховки в случае каких-либо природных катаклизмов не спасет его от убытков.

Все руководители молочных заводов, на которых нам пришлось побывать, чрезвычайно дорожат репутацией своих производств, так как работать им приходится в условиях жесточайшей конкуренции. Один из директоров не пропустил нашу многочисленную делегацию в цех. Как нам потом объяснили, он побоялся, что среди нас найдется такая, кому на глаза попадется что-нибудь непозволите-

Подождем, пока высохнут лужи...

Водителям, впервые после зимы севшим за руль своих автомобилей, не позавидуешь. Прежде чем с ветерком промчаться по городским дорогам, необходимо изучить все ямы и колдобины, иначе рискуешь просто-напросто разбить свою автомашину. В этом убедились и участники

рейда, состоявшегося на прошлой неделе. Итак, с госинспектором дорожного надзора Сланцевского отделения ГИБДД В. В. Михайловым, начальником дорожного участка комбината благоустройства В. Н. Архиповым мы отправились в путешествие по городским дорогам.

бы хоть как-то сберечь свои автомобили.

И все же самая сложная обстановка с началом весеннего снеготаяния сложилась на окраинных дорогах. Опасна наледь, образовавшаяся на дороге, ведущей на ДОК. А на Комсомольском шоссе материются все водители без исключения. Дорога в огромных лужах, сразу и не разберешь среди воды опасные ямы и колдобины. Как отметил В. Н. Архипов, в ближайшее время на этих участках будут проведены все необходимые мероприятия по отводу воды, хотя в целом здесь требуется суще-

ственная подсыпка дороги.

Большое количество замечаний было высказано и по внутридворовым территориям, принадлежащим ЖПЭП. В центре внимания дорога, ведущая на Молодежный проспект, так как отремонтировали ее только прошлым летом. Положили здесь асфальт, что стоило немалых денег, но вряд ли от него что-то осталось после этой зимы. Судя по наледи и колее, с которыми не справиться даже солнице, никто толком и не чистил этот участок зимой. По итогам рейда В. В. Михайлов выдал соответствующие предписания по устранению выявленных недостатков.

...С каждым днем все сильнее пригревает весенне солнце. Впереди у дорожников не менее сложный сезон. В. ГАЛКИНА.

ЛИМИТЫ ИСЧЕРПАНЫ

В конце прошлой недели в системе отопления жилого фонда города заметно снизилась температура теплоносителя, подаваемого с ТЭЦ АО «Завод «Сланцы». Она не превышала в эти дни 60 градусов. Отопление в квартирах ряда микрорайонов можно было считать чисто символическим. На центральных усадьбах сельскохозяйственных акционерных обществ ситуация и того хуже — на минувшей неделе отопление осуществлялось лишь в ночном режиме. Запасов сланцевого масла остается в большинстве поселков на считанные дни, а в Выкатке, Осище и Новоселье — вообще на «нуле». В чем же дело? Ситуацию мы попросили прокомментировать заместителя главы муниципального образования А. А. Хоперского. «Дело в том, что лимит в 8 тысяч тонн сланцевого масла, определенный нам областным правительством, мы исчерпали. Хотя еще осенью, предвидя возможные проблемы, просили выделить нам 10 тысяч тонн. Прекратилась отгрузка сланца из «Ленинградской сланцы», а с АО «Завод «Сланцы» — сланцевого масла. Всюают проблемы и с оплатой газа. Сейчас идут переговоры, согласование новых цен. С шахтерами есть договоренность, и они в эти дни возобновляют поставки сланца на завод. На этой неделе мы постараемся нормализовать теплоснабжение и подачу горячей воды в жилые дома».

А. ЗИНОВЬЕВ.

АДРЕС: АОЗТ «Родина»

ДОРОГУ ОСИЛIT ИДУЩИЙ

БЕЗ преувеличения можно сказать, что это акционерное общество постоянно у всех сланцеван на службу. Про него пишут в газетах, о нем говорят по радио, его даже показывают по телевизору. И, как мы знаем, вполне заслуженно. Где лучше всего использовать земельные ресурсы, постоянно расширяют посевые площади? В «Родине». Где получают самые высокие надои от коров? В «Родине». Где и по сей день работают стабильные высококвалифицированные кадры? В «Родине». Где постоянно внедряются новые технологии и новые сельхозмашини? Опять же — в «Родине». И этот перечень можно было продолжать и продолжать.

А ведь и у акционеров этого общества проблема николько не меньше, чем у остальных. Те же непомерно выросшие цены на промышленные товары и услуги, то же отсутствие поддержки от государства, то же старение основных производственных фондов, снижение плодородия почв и генетического потенциала растений и животных, те же налоги и выплаты в фонды и т. д. Только если в ряде других АО вводят все факторы в ранг непреодолимых препятствий, то в «Родине» преодолевают их и идут вперед. Пусть не так быстро, как самим того хотелось бы, но зато с завидным упорством и постоянством.

И ярким подтверждением

тому — итоги финансово-экономической деятельности за прошлый год, которые огласил в своем докладе на недавно прошедшем здесь общем отчетном собрании бессменный на протяжении многих лет директор общества В. А. Антонов. Вот лишь некоторые из них. Валовое производство продукции животноводства за прошлый год здесь увеличилось на 6% по сравнению с предыдущим годом. Надой от каждой фуражной коровы увеличился на 485 килограммов. Рентабельность молока составила 48%. Товарность молока поднялась до 98%. Прибыль от реализации всех видов сельхозпродукции составила 1.316 тысяч рублей. Внесли вклад в общую копилку и собственные предпринимательские подразделения — цех по выпечке хлебобулочных изделий, магазин, лесопилка.

Понятно, что такие результаты не свалились с неба. Они обеспечены целым комплексом конкретных мер и шагов, предпринятых руководством хозяйства при поддержке всего коллектива и неработающих акционеров. В том числе и в кадровой политике. В частности, три главных специалиста (главный агроном, главный экономист и главный ветврач) были направлены в Академию менеджмента и агроиндустрии с целью повышения уровня их знаний, два человека там же получали новую специальность, пятеро работ-

ников хозяйства (трое операторов машинного доения и двое работников цеха механизации) повысили квалификацию непосредственно в хозяйстве.

Предметнее стали работать акционеры с молодняком крупного рогатого скота, подняв среднесуточные привесы каждого теленка на 100 граммов. Повысилась сохранность молодняка. Повысился процент выхода телят от 100 коров до 85. А стало это возможным благодаря улучшению кормления животных за счет производства совершенно новых видов кормов.

В частности, впервые в прошлом году растениеводы освоили технологию заготовки мини-силоса с помощью комплекса «Синтез», упаковав в полиэтилен 680 тонн подвязленной травы. Это позволило не только повысить привесы, но и полностью исключить отходы.

Внедрена была также в прошлом году на базе зернохранилища в д. Попкова Гора технология консервирования плющенного зерна, позволяющая заготавливать овес в молочно-восточной спелости, что имеет множество преимуществ перед кормлением животных спелым зерном. Для быстрой и качественной сушки зерна на базе зернокомплекса в деревне Борки смонтирована на собственные средства карусельная зерносушилка. И. т. д., и т. п.

И все-таки «Родина» не бы-

ла бы «Родиной», а директор ее В. А. Антонов — Антоновым, если бы они тешили себя достигнутыми успехами, а не загадывали наперед. В их планах в этом году расширить зерновой клин до 825 гектаров, что позволит сократить расходы на покупку комбикормов. Планируется также улучшить качество всех видов кормов с помощью внедрения еще более современных технологий, таких, например, как закладка влажного зерна с консервантом пропионовой кислоты, а уборку трав первого укоса в пору сенокоса завершить к 10 июля (такого в нашем районе еще не было!). Серьезные намерения и в деле восстановления производства на свиноферме Выскатка. А от каждой коровы здесь на конец текущего года намерены выдвинуть по 4500 килограммов молока.

Для того, чтобы все намеченные стало явью, одного желания недостаточно. Мало даже и опыта, и мастерства, которыми обладает большинство тружеников хозяйства. Потребуются финансовые вложения. А поскольку правительство пока рассчитывает не приходится, то, по предложению В. А. Антонова, всю прибыль, оставшуюся после уплаты налогов, погашения задолженности по фондам и покрытия убытков ЖКХ, решено большинством голосов пустить в дело дальнейшей стабилизации производства. И кроме уважения это ничего иного не может вызывать. Хотя, конечно, и тех, кто настаивал выплатить дивиденды, понять можно.

А. БЕДОВА.

● Товар
● прилавок
● покупатель

«Что посеешь,
то и пожнешь»

На днях работники отдела защиты прав потребителей провели торговые точки индивидуальных предпринимателей Бирюковой и Аксеновой, осуществляющих розничную торговлю семенами, удобрениями и ветпрепаратами. Не обошлось, конечно же, без замечаний по части продажи товаров с истекшим сроком реализации, приостановки продажи товаров с истекшим сроком реализации (удобрения, ветпрепараты), а также товаров с ограниченным сроком реализации без маркировки о дате изготовления или конечного срока реализации. Факта продажи некачественных семян не обнаружено, они полностью соответствуют законодательству о защите прав потребителей.

Что же касается семян, то о них мы упомянули не случайно. Дело в том, что с наступлением весны, а значит, и с приближением садово-огородной кампании, на улицах нашего города появилось очень много продавцов семян, которые заверяют покупателей, что семена у них самого высокого качества. Но при расспросах почти ни один продавец не может толком объяснить, в какой же фирме был закуплен товар. Одни говорят, что семена псковские, другие — питерские, третьи — гдовские и т. д. На пакетиках же никаких исходных данных о фирме-изготовителе нет, так же, как и адреса. Что же это может означать? Работники отдела защиты прав потребителей предупреждают, что гарантии за качество приобретенного товара им никто дать не может. Покупатели должны обращать внимание на то, что на каждом пакетике семян обязательно должны присутствовать полная информация об изготовителе этих семян, полный юридический адрес фирмы, информация о свойствах и сроках годности, номер партии. К сожалению, такая информация у торговцев семян на улице отсутствует.

Не выбрасывайте деньги на ветер, приобретая товар с рук. Лучше всего покупать семена в тех торговых точках, где имеется контрольно-кассовая машина. Имея чек, вы всегда сможете предъявить претензии, а значит, и решить проблемы.

Что
за маркировка
«СЕ»?

Сейчас этот символ «СЕ» можно видеть на различных видах товара. На электробытовых приборах он для многих — гарантия надежности. На самом деле это далеко не так. Этим символом помечают все товары, которые идут в свободную продажу на территории Европейского Сообщества. Знак «СЕ» не принадлежит никакой организации и не является официальным европейским символом безопасности товара. Чтобы получить право маркировать свою продукцию символом «СЕ», есть два пути: испытания или устное заявление. Фирмы и компании обычно идут вторым путем и объявляют о том, что их товар «соответствует основным требованиям безопасности». И этого достаточно. Но некоторые компании азиатского региона ставят символ «СЕ» на товары низкого качества и даже опасные, которые могут попасть в Европу. Поэтому не исключено, что приобретенными товарами вообще не проходил никаких испытаний.

Подборку подготовила
В. ГОРДЕЕВА.

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

Начальник отдела муниципального хозяйства администрации МО «Сланцевский район» В. Н. Бычков провел совещание с руководителями МП «ЖПЭП» и «Водоканал» по состоянию противопожарных водоемов. Решено совместно с пожарными обследовать все водоемы.

На очередном заседании административной комиссии рассмотрено 49 материалов. Большинство — 37 протоколов — касается нарушений паспортного режима: утраты паспорта, проживание без регистрации, без паспорта, по недействительному паспорту. Нарушители предупреждены, некоторые оштрафованы.

Пять материалов, рассмотренных на комиссии, касаются нарушения сроков перерегистрации оружия. За употребление спиртных напитков с несовершеннолетними оштрафованы А. А. Онюков и Е. В. Смирнов.

На комиссии рассмотрено несколько дел, связанных с большими долгами по квартплате и коммунальным услугам. Есть такие, кто не платит по 4—5 лет, долг составляет 3—4 тысячи рублей. Правда, как объясняли приглашенные на комиссию, — отсутствие средств: кто-то давно стоит на учете в центре занятости, кто-то не получает несколько месяцев зарплату. Злостные неплательщики пока предупреждены — с условием постепенного погашения долгов.

Административная комиссия наказала некоторых индивидуальных предпринимателей. В частности, С. И. Соколова оштрафована на 500 рублей за продажу товара без сертификата соответствия, Ю. П. Колесников — на 251 рубль за продажу товаров с истекшими сроками реализации.

О ЧЕМ ПИШУТ В ГАЗЕТАХ

ПРОКУРОР ЖДЕТ ЖЕРТВОПРИНОШЕНИЙ

Скуратов — не единственная заноза президентской команды. По ходу «прокурорского скандала» обострились отношения администрации президента с премьер-министром. Евгений Максимович очень недоволен заменой Николая Бордюжи на Александра Волошина. Если генерал Бордюжа числился примаковским «агентом влияния» в Кремле, то либе-

рал Волошин — откровенный критик сегодняшнего правительства. Премьер-министр не раз требовал уволить его из администрации, а вместо этого Волошина повысили в должности.

«Общая газета», 25—31 марта 1999 г., № 12

ВЫВОЗ ВАЛЮТЫ БУДЕТ ОГРАНИЧЕН?

Правительство России решило внести в Госдуму поправку к Федеральному закону «О валютном регулировании и валютном контроле», в соответствии с которой предполагается ввести ограничения на единовременный вывоз из России наличной валюты физическими лицами в размере до 5 тыс. долларов. Как сказал на брифинге первый заместитель министра финансов РФ Сергей Игнатьев, по

данным Государственного таможенного комитета РФ, в прошлом году из России физическими лицами было вывезено наличной валюты на сумму 10,6 млрд. долл. Из них 3,7 млрд. долл. были вывезены физическими лицами, которые вывозили единовременно более 10 тыс. долл.

«Вести», № 34, 30 марта 1999 года.

СТАВКА НА ОПЫТ

Политсовет общероссийского общественно-политического движения «Отечество», возглавляемый Юрием Лужковым, одобрил доклад члена политсовета, лидера движения «Конгресс русских общин» (КРО) Дмитрия Рогозина о взаимодействии «Отечества» со средствами массовой информации. Фактически это означает, что впредь всю информационно-пропагандистскую работу в политсовете «Отечества» будет курировать именно Дмитрий Рогозин.

Генеральным подрядчиком по организации информационной кампании «Отечества» станет некоммерческий фонд «Политика», возглавляемый известным политологом Вя-

чеславом Никоновым.

Лидер КРО и президент фонда «Политика» играли заметную роль в кампании по выборам депутатов Госдумы в 1995 году. Дмитрий Рогозин был идеологом избирательного объединения «Конгресс русских общин», список которого возглавляли Юрий Скоков и Александр Лебедь, а Вячеслав Никонов отвечал за программные вопросы, связанные с общественностью и рекламой в «блоке Ивана Рыбкина». Оба избирательных объединения не сумели преодолеть пятипроцентный барьер.

ИТАР-ТАСС.

«Российская газета», 30 марта 1999 года.

ДЛЯ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ

Расширяется сфера действия единого налога на вмененный доход. Теперь он может быть распространен и на предприятия, занятые розничной торговлей горюче-смазочными материалами, а также на предпринимателей и организаций с численностью работающих до 100 человек, которые оказывают автотранспортные услуги.

Коммерческие услуги по перевозке пассажиров маршрутными такси и деятельность организаций по сбору метал-

лолом тоже подлежат переводу на единый налог.

Установлен новый порядок перераспределения долей собранных налога.

«Экономика и жизнь», № 13, март 1999 г.

Постановлением Правительства РФ от 11 марта 1999 года № 279 утверждено Положение о расследовании и учете несчастных случаев на производстве и введено в действие с 1 января 1999 года.

Настоящее Положение устанавливает порядок расследования и учета несчастных случаев на производстве, обязательный для всех организаций независимо от их организационно-правовой формы, а также лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица и использующих наемный труд.

Полный текст Положения опубликован в «Российской газете» 30 марта 1999 года.

Понедельник,
5 апреля

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 9.15 «Графина Шереметева», х. т. ф. 10.05 Поле чудес. 11.10 «Детство Ратибора», м. ф. 11.30 Смак. 12.15 Вместе. 13.00 «Свет в окне», х. ф. 14.20 «Ералаш». 14.35 «Город боевика», х. ф. 15.15 «Космическая полиция», х. т. ф. 15.50 Звездный час. 16.30 ..До шестнадцати и старше. 17.00 «Во имя любви», х. т. ф. (Бразилия). 18.15 Эти забавные животные. 18.45 Здесь и сейчас. 19.05 Мы. 19.45 «Улицы разбитых фонарей-3», х. т. ф. «Женское счастье». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.45 «Сталкер», х. ф. 1-я с. 22.55 Взгляд. 23.40 Однако. 23.55 «Сталкер», х. ф. 2-я с.

РОССИЯ

7.00, 8.25 Доброе утро, Россия! 7.20 У всех на устах. 7.45 Телепрограмма «Программа передач». 8.05, 9.05 Вести из Петербурга. 9.15, 23.55 Дежурная часть. 9.35 Телемагазин. 10.00 «Санта-Барбара», х. т. ф. 10.45 Музыка, музыка... 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.10 Вести. 11.30 «Танцуй, танцуй!», х. ф. 12.30 Диалоги о животных. 13.30, 1.10 Магазин на диване. 14.30 «Матери, жены и любовницы», х. т. ф. (Аргентина). 16.20 «Молочный суп ассорти», м. ф. 16.25 «Первые поцелуи», х. ф. 17.30 Башня. 18.00 Гомеопатия и здоровье. 18.10 «Шерлок Холмс и доктор Ватсон», х. ф. 19.25 «Мистер Бин — Черная Змеюка», х. т. ф. 20.40 Подробности. 20.55 «Аншлаг» представляет. 21.30 «Черноморочка», х. ф. 22.55 У. Отт с П. Гусевым.

Вторник,
6 апреля

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 9.15 «Во имя любви», х. т. ф. 11.05 Смехопанорама. 11.50 Домашняя библиотека. 12.15 Вместе. 13.00 «Улицы разбитых фонарей-3», х. т. ф. 13.55 Возвращение Третьяковки. 14.30 «Город боевика», х. ф. 15.15 «Космическая полиция». 15.45 Счастливый случай. 16.30 ..До 16 и старше. 17.00 «Во имя любви», х. т. ф. 18.15 Угадай мелодию. 18.45 Здесь и сейчас. 19.05 Человек и закон. 19.45 «Улицы разбитых фонарей-3», х. т. ф. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.45 «Слезы капали», х. ф. 23.20 Однако. 23.35 «Обнаружить и ликвидировать», д. ф. 0.05 Футбол. Кубок России.

РОССИЯ

7.00 Доброе утро, Россия! 7.20 У всех на устах. 7.45 «Программа передач». 8.05, 9.05 Вести из Петербурга. 9.15, 23.55 Дежурная часть. 9.35 Телемагазин. 9.50 Товары — почитай. 10.00 «Санта-Барбара», х. т. ф. 10.45 Музыка, музыка... 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.10 Вести. 11.30 «Танцуй, танцуй!», х. ф. 12.30 Диалоги о животных. 13.30, 1.10 Магазин на диване. 14.30 «Матери, жены и любовницы», х. т. ф. (Польша). 15.25 «Богатые и знаменитые». 16.20 «Молочный суп ассорти», м. ф. 16.25 «Первые поцелуи», х. ф. 17.30 Башня. 18.00 Гомеопатия и здоровье. 18.10 «Шерлок Холмс и доктор Ватсон», х. ф. 19.25 «Мистер Бин — Черная Змеюка», х. т. ф. 20.40 Подробности. 20.55 «Аншлаг» представляет. 21.30 «Черноморочка», х. ф. 22.55 У. Отт с П. Гусевым.

Среда,
7 апреля

ОРТ

15.00, 18.00 Новости. 15.15 «Космическая полиция». 15.45 Классная компания. 16.00 Зов джунглей. 16.30 ..До 16 и старше. 17.00 «Во имя любви», х. т. ф. 18.15 Угадай мелодию. 18.45 Здесь и сейчас. 19.05 Человек и закон. 19.45 «Улицы разбитых фонарей-3», х. т. ф. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.45 «Слезы капали», х. ф. 23.20 Однако. 0.05 Футбол. Кубок России.

РОССИЯ

7.00 Доброе утро, Россия! 7.20 У всех на устах. 7.45 «Программа передач». 8.05, 9.05 Вести из Петербурга. 9.15, 23.55 Дежурная часть. 9.35 Телемагазин. 9.50 Товары — почитай. 10.00 «Санта-Барбара», х. т. ф. 10.45 Музыка, музыка... 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.10 Вести. 11.30 «Танцуй, танцуй!», х. ф. 12.30 Диалоги о животных. 13.30, 1.10 Магазин на диване.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Четверг,
8 апреля

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 9.15 «Во имя любви», х. т. ф. 10.20 Человек и закон. 11.05 Клуб путешественников. 11.50 Домашняя библиотека. 12.15 Вместе. 13.00 «Улицы разбитых фонарей-3», х. т. ф. 13.55 Возвращение Третьяковки. 14.30 «Город боевика», х. ф. 15.15 «Космическая полиция». 15.45 Волшебный мир, или Синема. 16.00 Улица Сезам. 16.30 ..До 16 и старше. 17.00 «Во имя любви», х. т. ф. 18.15 Угадай мелодию. 18.45 Здесь и сейчас. 19.05 В поисках утраченного. 19.45 «Улицы разбитых фонарей-3», х. т. ф. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.45 «Слезы капали», х. ф. 23.20 Однако. 0.05 Футбол. Кубок России.

РОССИЯ

7.00 Доброе утро, Россия! 7.20 У всех на устах. 7.45 «Программа передач». 8.05, 9.05 Вести из Петербурга. 8.20 Ле Монти. 9.15, 0.15 Дежурная часть. 9.35 Телемагазин. 9.50 Товары — почитай. 10.00 «Санта-Барбара», х. т. ф. 10.45 Музыка, музыка... 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.30 Вести. 11.30 «Танцуй, танцуй!», х. ф. 12.30 Диалоги о животных. 13.30, 2.25 Магазин на диване.

Пятница,
9 апреля

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 9.15 «Во имя любви», х. ф. 10.15 Мы. 10.55 Мультифильм. 11.10 В поисках утраченного. 11.50 Домашняя библиотека. 12.15 Вместе. 13.00 «Улицы разбитых фонарей-3», х. т. ф. 13.55 Возвращение Третьяковки. 14.30 «Город боевика», х. ф. 15.15 «Космическая полиция». 15.45 «Домовик и кружевница». 17.00 «Во имя любви», х. т. ф. 18.15 Джентльмен-шоу. 18.45 Играй, гармонь любимая! 19.15 Здоровье. 19.45 Поме чудес. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.45 «Рихтер непокоренный», х. ф. (Франция). 23.20 Тема недели. 23.30 «Рихтер непокоренный», х. ф. 0.50 «Ожидание полковника Шалыгина», х. ф.

РОССИЯ

7.00 Доброе утро, Россия! 7.20 У всех на устах. 7.45 «Программа передач». 8.05, 9.05 Вести из Петербурга. 8.20 Ле Монти. 9.15, 23.55 Дежурная часть. 9.35 Телемагазин. 9.50 Товары — почитай. 10.00 «Санта-Барбара», х. т. ф. 10.45 Музыка, музыка... 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.30 Вести. 11.30 «Танцуй, танцуй!», х. ф. 12.30 Диалоги о животных.

Суббота,
10 апреля

ОРТ

8.00 «Житие Александра Невского», х. ф. 9.25 Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 9.45 Домашняя библиотека. 10.00, 15.00 Новости. 10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова. 10.30 Пока все дома. 11.05 Утренняя звезда. 11.50 Ералаш. 12.05 Служу России! 12.35 Играй, гармонь любимая! 13.00 Крестьянские ведомости. 13.30 «Все путешествия команды Кусто», д. ф. 14.25 Смехопанорама. 15.05 Женские истории. 16.40 Дисней-клуб: «Тимон и Пумба», «Аладдин». 17.35 Колесо истории. 18.20 Концертная студия Останкино. Е. Матвеев. 19.20 «Любить по-русски», х. ф. 21.00 Время. 21.30 «Золотая серия. «Вокзал для двоих», х. ф.

Воскресенье,
11 апреля

ОРТ

8.00 «Сережа», х. ф. 9.15 Новости спорта. 9.30 Дисней-клуб: «Русалочки». 10.00, 15.00 Новости. 10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова. 10.30 Пока все дома. 11.05 Утренняя звезда. 11.50 Ералаш. 12.05 Служу России! 12.35 Играй, гармонь любимая! 13.00 Крестьянские ведомости. 13.30 «Все путешествия команды Кусто», д. ф. 14.25 Смехопанорама. 15.05 Женские истории. 16.40 Дисней-клуб: «Тимон и Пумба», «Аладдин». 17.35 Колесо истории. 18.20 Концертная студия Останкино. Е. Матвеев. 19.20 «Любить по-русски», х. ф. 21.00 Время. 21.30 «Золотая серия. «Вокзал для двоих», х. ф.

РОССИЯ

8.00 «Мимолетности», «Тайна запеченного свинца», м. ф. 8.30 Мультифильмы. 8.45 Служу Отечеству! 9.00 Сельские вести. 9.30 Почта РТР. 10.00 Доброе утро, страна! 10.30 Сам себе режиссер. 11.05 Сто к одному. 11.50 Любовь с первого взгляда. 12.15 Золотой ключ. 12.30 Домашние хлопоты с Н. Варей. 13.00 «Неделя в Санта-Барбара», х. ф. 14.00, 20.00 Вести. 14.30 Неделя власти. 14.45 «Мать Иисуса», х. ф. 16.20 «Игумения Серафима», д. ф. 17.00 «Русская тайна», д. ф. 18.05 Моя семья. 19.00 Площадь звезд-99. 20.35 «Все будет хорошо», х. ф. 23.05 «Сообщество Благодатного Огня», видеофильм. 23.30 Пасха Христова. Трансляция богослужения из Богородского кафедрального собора.

ПЕТЕРБУРГ

11.20 Концерт группы «Назад». 12.20 «Подводные лодки», д. ф. 12.45 Авто-Питер. 13.00 Мастерская И. Шадхана. 13.40 Очко в Норвегии. 14.45 «Черная жемчужина», х. ф. (Аргентина). 16.15 Сокровища Петербурга. 16.30 Встреча с А. Буйнов. 17.05 Летское ТВ. 17.40 «Чародей-2», х. ф. (Австралия-Польша). 18.05 Академия спорта. 18.25 ЛОТ. Регион. 19.30 Информ-ТВ. 19.55 «Рада любви», х. ф. 21.30 Светская хроника. 21.45 Блек-джек. 22.20 Вне закона. 22.40 «Обриетце душам в шимы», д. ф. 23.00 Пасхальные песнопения. 23.25 Большой пасхальный бенефис. Трансляция из Казанского собора.

ПЕТЕРБУРГ

11.20 Концерт группы «Назад». 12.20 «Подводные лодки», д. ф. 12.45 Авто-Питер. 13.00 Мастерская И. Шадхана. 13.40 Очко в Норвегии. 14.45 «Черная жемчужина», х. ф. (Аргентина). 16.15 Сокровища Петербурга. 16.30 Встреча с А. Буйнов. 17.05 Летское ТВ. 17.40 «Чародей-2», х. ф. (Австралия-Польша). 18.05 Академия спорта. 18.25 ЛОТ. Регион. 19.30 Информ-ТВ. 19.55 «Рада любви», х. ф. 21.30 Светская хроника. 21.45 Блек-джек. 22.20 Вне закона. 22.40 «Обриетце душам в шимы», д. ф. 23.00 Пасхальные песнопения. 23.25 Большой пасхальный бенефис. Трансляция из Казанского собора.

ТВ-6 МОСКВА

7.50, 12.40, 2.00 Ток-шоу «Наше здоровье». 8.05, 18.30, 22.10 Дорожный патруль. 8.20 Сказки братьев Гrimm. 8.45 «Шестеро весь свет обойдут», м. ф. 8.45 «Неоновый всадник», х. ф. 9-я серия. 9.40 «Гаинственный остров», х. т. ф. 10.05 Чердачок. Юмористическое шоу. 10.30 Star Старт. 11.10 Путешествия с Национальным географическим обществом. 12.10, 22.00 Диск-канал. 12.55 «Левша», м. ф. 13.45 Нью-Йорк, Нью-Йорк. 15.05 Это — Жириновский! 15.35 «Возвращение на остров сокровищ», х. ф. 3-я с. 0.35 Телекомпакт.

ТВ-6 МОСКВА

8.45, 18.20, 0.00 Дорожный патруль. 9.00, 11.00, 13.00, 15.00, 18.00 ТСН-6. 9.10, 23.20 Те Кто... 9.25 Вье очевидец.

10.00 «Анастасия: Загадка Анны», х. ф. 10.45 «Спасибо за покупку!». 11.10 Владимир Соколов. 15.45 «Дикая Роза», х. т. ф. 16.35 «Дом собаки», х. ф. 17.00, 23.20 Событие. 17.20 Гибель «Комсомолца». 17.50, 21.35 ТСБ.

18.10, 20.00 Большой фестиваль. 18.25 ЛОТ. Экспресс-экран. 19.30, 22.35 Информ-ТВ. 20.15 «Пинные бароны», х. ф. 21.05 Гол. 21.10 Вольное эконом, общ-во. 21.50 Хоккей. 22.45 Информ-ТВ. Пролог. 22.55 «Гомер», х. ф. (Италия). 0.35 Телекомпакт.

ТВ-6 МОСКВА

8.45, 18.20, 0.00 Дорожный патруль. 9.00, 11.00, 13.00, 15.00, 18.00 ТСН-6. 9.10, 23.20 Те Кто... 9.25 Вье очевидец.

10.00 «Анастасия: Загадка Анны», х. ф. 4-я серия. 10.50 «Спасибо за покупку!». 11.10 Владимир Соколов. 15.45 «Дикая Роза», х. т. ф. 16.35 «Дом собаки», х. ф. 17.00, 23.20 Событие. 17.20 Гибель «Комсомолца». 17.50, 21.35 ТСБ.

18.10, 20.00 Большой фестиваль. 18.25 ЛОТ

ГОРИЗОНТЫ



КУЛЬТУРЫ

Много внимания — детям

Именно столько его уделяют работники Дворца культуры АО «Завод «Сланцы». Они постоянно организуют для ребят такие мероприятия, на которые те идут с большой охотой и интересом. Недавно здесь состоялся праздник «У Лукоморья», который посвящался 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Все веселились от души. Ребята не только посмотрели концертные номера и мультики, но и сами приняли участие в играх, викторинах, конкурсах.

● НА ЗАВАЛИНКЕ

„Пока жареный петух не клюнул...“

— Ну так как, Никола, поедем добровольцами в Югославию?

— А думаешь нам это надо?

— Так кто ж, кроме нас, русских, урэзинит теперь распоясавшуюся Америку? Слышал, как на днях вождь либералов — господин Жириновский, на заседании Думы призывал всех патриотов за оружие браться?

— Вот он бы и показал пример. Полковничья форма ему вроде к лицу и апломба хоть отбавляй. Рассчитывает, наверное, что враги от одного его вида затрепещут. Только нельзя нам, Виктор, взвызываться в войну. Может, Америка только на это и рассчитывает, чтобы окончательно подмять нас под себя и в одно лицо привить миром.

— Что-то я тебя, друг мой задушевный, не пойму. Ты трусишь, что ли?

— Да не трушу я, а повторить прежние ошибки не хочу. Мы ведь это уже проходили, когда брались наводить порядок в дружественных нам государствах. В Чехословакии, в Румынии, в Афганистане и еще кое-где. Спасибо они нам теперь за это не говорят почему-то. И я тут целиком и полностью с Григорием Явлинским согласен: пусть балканцы сами разбираются в своих отношениях.

— Ну, а если им самим никак не прийти, как любят сейчас говорить наши политики, к консенсусу? Если уже ракетами Америка их засыпает?

— То-то и оно-то, что прощелкали политики момент. Пока Примаков с Ельциным выясняли, кого больше любят и уважают, Клинтон взял да и осуществил свои далеко идущие замыслы.

— Вот и беда-то вся в том, что национальным чиновникам своя рубаха ближе к телу.

— Не скажи. Вон как засуетились в Кремле. Сначала Гайдар с Немцовым и Федоровым на Балканы срочно вылетели, за ними — Примаков со своими министрами.

— Поздновато ножками заекали господа политики. Сложно пожар тушить, когда он вовсю разбушевался. И примаковские потуги, как ты знаешь, пока ничем не увенчались. Положила Америка на его предложения кое-что с прибором. Так что повоевать, может, все же придется.

— Что ж, если Родина позовет, если уж без нас будет никак не обойтись, то и повоюем. Только лучше все-таки обошлось без нас. Не себя, сыновей наших жалко.

А. БЕДОВА.

Все про экономику и о семенах

В читальном зале объединенной районной библиотеки открылась новая выставка из истории экономической мысли «Люди и учения». Вся литература, представленная на ней, рассказывает о наших и зарубежных реформаторах, известных экономистах, о странах-реформаторах, чей положительный опыт можно перенять, а также о самых богатых людях.

Прошел фестиваль

28 марта на базе театра кукол прошел районный фестиваль кукольных и театральных коллективов, который подготовил и провел отдел культуры администрации. В нем приняли участ-

ие 7 коллективов, причем не только из города, но и из села. Порадовали зрителей самодеятельные артисты Новосельского дома русского народного творчества, Старопольского дома культуры, школы № 10.

Подведены итоги

В городском историко-краеведческом музее подведены итоги I этапа областной выставки «Народная Пушкинiana».

Работы 23 ребят рекомендованы компетентным жюри для участия в областной выставке. Все они стали лауреатами. Также лауреатами признаны Н. Акимова, Л. Лындаева, Л. Рачкова, А. Петров. Взрослые участники получили в качестве сувениров томики произведений А. С. Пушкина, а дети — альбомы и краски.

Подготовила В. ГОРДЕЕВА.

Мир увлечений

Хозяйка зеленого царства

Каждого, кто побывал в детском саду № 1, поражает обилие зелени. В холле, коридорах, во всех группах — самые разнообразные комнатные растения. И огромные, чуть ли не до потолка, и вьющиеся по стенам, и заполонившие в разнообразных горшочках и подставках все подоконники. Сочная зелень, белые, розовые, красные цветы — все это в любое время года создает атмосферу весны, торжества природы.

А у этого зеленого царства есть заботливая хозяйка — Лидия Ивановна Иванова. Ее должность — методист, а любовь к цветам, к комнатным растениям — давнее и неизменное увлечение, которое с годами только крепнет.

«Растения, цветы живут, дышат и даже слышат, — говорит Лидия Ивановна. — Они любят, когда с ними ласково разговариваешь. Бывает, иной долго не цветет, капризничает. Подойду, поговорю с ним, пожурю и, глядишь, через день-другой появляется цветок».

Но, конечно, не только это помогает в уходе за зеленым царством. Нужно очень много знать, чтобы каждому растению создать идеальные условия для развития и роста. Вот поэтому книги о комнатных растениях, о цветах постоянно в кабинете у Лидии Ивановны. Читает она их с удовольствием, каждый раз убеждаясь в справедливости пословицы «Век живи — век учись». Частота полива, подкормка, размер горшочка — все это влияет на нежные ростки.

«Люблю и садовые цветы — тюльпаны, нарциссы, гладиолусы, — рассказывает Л. И. Иванова. — На участке много цветов выращиваю, может быть, даже в ущерб «полезным» культурам — овощам. Но цветы дарят такую необыкновенную радость, что ее ничем не измеришь. Где цветы — там красота, добро».

Эти чувства Лидия Иванова вместе с воспитателями старается привить и детям. В каждой группе — зеленые уголки и огород на подоконнике. Малыши приобщаются к великому чуду — рождению из маленько-го семечка сначала ростка, а потом прекрасного цветка, рождению жизни. И учатся заботиться о ней.

Т. КРЫЛОВА.

ПРАВО

ФЕВРАЛЬСКИМ вечером группа молодых людей, парней и девушек, собралась покоротать время в своем излюбленном подвале. Просто так сидеть было скучно, и Руслан Богданов предложил ограбить ларек. Ребята с ним дружно согласились. Но не получилось осуществить задуманное, а жажда приключений уже будоражила кровь. Тогда они решили забраться в магазин «Марс».

Р. Богданов выбил ногой решетку вентиляционного люка и зашел в подъезд соседнего дома. Как орудовали в магазине С. Бабушкин, А. Матвеев и А. Воробьев, наблюдал со стороны. Вернулись пацаны не с пустыми руками — в пакете лежали электродрели. Не откладывая дела в долгий ящик, они тут же нашли покупателей на свой товар. На вырученные деньги купили спиртное, и дальнейший вечер в подвале уже не казался таким скучным.

На счету этих подростков есть еще «подвиги», совершенные и в группе, и поодиночке. С. Бабушкин, например, в марте 1998 года забрался в дом гр. П. и причинил ущерб на сумму 255 рублей. Р. Богданов и А. Петров 11 апреля того же года украли велосипед, стоявший у здания котельной РТМО. Как выяснилось, хозяин оставил его на минуту: зашел в котельную, взял инструмент, чтобы отремонтировать велосипед. Но чинить было уже нечего. Еще в один дом на ул. Загородная С. Бабушкин залез с Колемаскиным (в ходе следствия уголовное дело в отношении его было прекращено, и он выступал на суде в качестве свидетеля).

Так на скамье подсудимых оказались пять подростков. Троим из них по 16 лет, одному 15 и самому старшему — 17. Помимо совершения краж Р. Богданов также обвинялся в грубом нарушении общественного порядка с повреждением чужого имущества. Он газовой зажигалкой поджег входную дверь в квартиру гражданки Соловьевой. Ру-

«Дело было вечером, делать было нечего»

слан объяснил свои действия так: «У Соловьевых очень часто распивала спиртное моя мать. Я не хотел, чтобы она там бывала. Поджигать дверь не собирался, просто хотел создать звуковой эффект, чтобы напугать. Я напустил в пустое отверстие дверного глазка газа из зажигалки, высек искру, но хлопка не получилось. От сильной тяги загорелась вата с внутренней стороны двери». Обвинение по статье за грубое нарушение общественного порядка с Р. Богданова было снято, т. к. на тот день ему не исполнилось 16 лет — возраста, с которого наступает уголовная ответственность за совершение указанного преступления.

Суд вынес решение назначить подросткам различные сроки наказания, но определить каждому подростку испытательный срок. В течение этого срока они не должны менять места жительства, обязаны продолжать обучение в школе. Им запрещено в течение всего испытательного срока появляться на улице позже 22 часов без сопровождения взрослых. За выполнением подростками этих условий будут следить инспекторы отделения профилактики правонарушений несовершеннолетних.

Н. СТЕПАНЕНКО.

НА ПРЕДСТОЯЩЕЙ НЕДЕЛЕ

5.04 — 105 лет со дня рождения Н. С. Хрущева, который прошел большой путь советского государственного деятеля и на самой высокой ступени — в качестве Генерального Секретаря ЦК КПСС, его обвинили 14 октября 1964 года на Пленуме ЦК КПСС в «субъективизме и волюнтаризме», сняли со всех постов и отправили на пенсию. На самом деле, как подтверждают исторические факты, это был заговор тех, кому не нравились некоторые демократические перемены, которые проводил Хрущев в нашей стране.

7.04 — Всемирный день здоровья. В этот день в 1948 году вступил в силу Устав Всемирной организации здравоохранения.

8.04 — День рождения (1692—1770) Джузеппе Тартини — крупного музыкального теоретика по игре на скрипке. Будучи главой падуанской скрипичной школы, он оказывал влияние на развитие этого музыкального направления в странах с развивающейся культурой, коей являлась

и Россия. Тартини сочинял музыку, скрипичные сонаты (в т. ч. «Дьявольская соната»), трактаты о музыке.

9.04 — Экс-председателю правительства В. С. Черноморидину 61 год. Известному любителю французских кинокомедий Жан-Полю Бельмондо исполняется 61 год. Это второй по признанию во Франции (после Луи де Фюнеса) актер комического жанра.

10.04 — лидеру партии «Яблоко» Григорию Явлинскому исполняется 47 лет.

Тем, что сегодня гомеопатия существует, человечество обязано немецкому врачу Самуэлю Ганеману, которому исполняется 244 года со дня рождения. Именно он основал и развил это важное направление в медицине.

11.04 — День войск противовоздушной обороны.

Международный день освобождения узников фашистских концлагерей.

У православных — Пасха.

Подготовила В. КАРАСЕВА.



Рыдающее дыхание поможет диабетикам

Я страдаю сахарным диабетом. Известно, что традиционное лечение этого заболевания не удовлетворяет больных. Всю жизнь я искала в медицинской литературе новые подходы к лечению сахарного диабета. Осенью прошлого года по радио выступил гражданин Петербурга, вице-президент Международной Академии по приспособляемости человека к жизни в космосе Ю. Г. Вилунас. Академик Вилунас говорил о своей новой книге «Рыдающее дыхание против диабета». Я заинтересовалась. Попросила сына купить мне эту книгу.

Прочитала я эту книгу и убедилась, что это новый подход к лечению сахарного диабета. Сущность этого нового подхода заключается в следующем. Как утверждает сам Вилунас, ни в одной книге о сахарном диабете врачи не говорят о дыхании диабетиков, о том, что в организме диабетиков дефицит

кислорода. Кислород должен поступить в кровь не просто в любом количестве, а в соотношении с углекислым газом как 1 : 3. Только в таком виде он будет усвоен органами, только тогда он будет сжигать жиры и углеводы, давать энергетическую силу организму, только тогда он будет доходить до периферических окраин (т. е. в конечности). В противном случае и жиры, и углеводы будут накапливаться в тканях организма. Чтобы добиться поступления в

стки (дыхательной) автор книги рекомендует массаж рук и ног, импульсный самомассаж и ряд физических упражнений. Несколько раз в день я занимаюсь дыхательной гимнастикой, делаю импульсный самомассаж и массаж ног. Почекутствовала себя значительно лучше. Кроме того, в своей книге он говорит о чакрах (вспомните чакры, о которых говорят йоги) как о важнейшем средстве поставки в организме человека биоэнергии. Биоэнергетика чакр помогает работе сердечно-сосудистой системы, помогает желудочно-кишечному тракту.

кровь кислорода в таком виде, Вилунас предлагает рыдающее дыхание. Почему рыдающее? Потому что короткий вдох идет на всхлипывание. Вслед за этим коротким вдохом следует тихий длительный выдох через губы. Рыдающее дыхание — ротовое дыхание. В нем участвует и живот. После окончания сеанса рыдающего дыхания диабетик должен дышать носом. Кроме сказанного выше, в методике много разнообразных нюансов, которые следует освоить. Рыдающее дыхание делится на сильное, среднее и слабое. Методику каждого вида дыхания Вилунас разработал и описал подробно в своей книге. Она сложная, но усвоемая. Я занимаюсь этой дыхательной гимнастикой. Она мне понравилась. Кроме этой гимна-

стикой (дыхательной) автор книги рекомендует массаж рук и ног, импульсный самомассаж и ряд физических упражнений. Несколько раз в день я занимаюсь дыхательной гимнастикой, делаю импульсный самомассаж и массаж ног. Почекутствовала себя значительно лучше. Кроме того, в своей книге он говорит о чакрах (вспомните чакры, о которых говорят йоги) как о важнейшем средстве поставки в организме человека биоэнергии. Биоэнергетика чакр помогает работе сердечно-сосудистой системы, помогает желудочно-кишечному тракту.

Специалисты помогут

Бывает так, что красивые руки держат в карманах, и в удобной обуви прихрамывают, и уж точно ненавидят образования на теле, которые рассматривают, то траят и мажут без всякой пользы, а они или вечно сидят на одном месте, или пышно размножаются. Это — бородавки, доброкачественные эпителиальные образования, которые вызываются вирусом папилломы человека. Вирус передается при непосредственном контакте или через предметы. Инкубационный период длится от нескольких дней до 8 месяцев. Бородавки бывают обычные, ладонно-подошвенные, плоские и остроконечные кандиломы. Обыкновенные бородавки имеют

полушаровидную форму, плотные, множественные элементы, серо-розового или серо-желтого цвета с уплотненной поверхностью. Локализуются чаще на тыле кистей и стоп. Ладонно-подошвенные бородавки — ограниченные, плотные, округлой формы гиперкератотические образования с выростами, нередко болезненные.

Плоские бородавки (юношеские) — обычно множественные, уплощенные, округлые, с гладкой поверхностью. Чаще располагаются на коже лица и тыла кистей. Если вы видите у себя на коже подобные образования, обращайтесь к специалистам районной поликлиники, где вам помогут радикально избавиться от образований.

Ароматы в бане повышают настроение

Ароматизировать парилку можно и так: возьмите ветки сосновы, ели, сирени, эвкалипта. Опустите в не слишком горячую воду на 8—12 минут. Затем выньте их и положите на верхний полок в парилке, а настоем от заваренных веток обрызгайте потолок и стены. Уже

через 1—2 минуты вы почувствуете слегка пьянящий запах. Ароматы повышают настроение, снимают нервозность, усталость. А горячий банный пар особенно хорош в сырую, зябкую погоду. На Урале с этой целью применяют листья хрена.

С чего начинать трапезу

Любую трапезу надо начинать с жидкости (воды, сока, компота) или фруктов. Кстати, это широко распространено за рубежом. Можно также съесть «на первое» сырье овощи без хлеба.

Благодаря такому началу

желудок освобождается от лишней слизи, начинают работать поджелудочная железа и несколько снижается аппетит, что особенно важно для людей, склонных к полноте.

Подготовила В. ГОРДЕЕВА.

Расти большой, синьор помидор!

Что может сравниться с первыми помидорами со своего огорода! Но чтобы их вырастить, надо немало потрудиться. Что же нужно предпринять, чтобы радовали плоды нашего труда? Вот несколько советов из журнала «Новый садовод и фермер».

Обеспечьте простор своей рассаде на окне. Когда ей исполнится несколько недель, пересадите ее в контейнер побольше, чтобы корневой системе было просторно. Лучше всего подойдут литровые емкости, в которых растения хорошо развиваются и ко времени высадки в открытый грунт на них завязываются плоды.

Им нужен яркий свет! Яркий солнечный свет через чистое (заметьте, чистое) окно или 16—18-часовое освещение под лампами дневного света ежедневно — это то, что надо. Теребите свою рассаду! Мягко проводите по рассаде рукой или перьевым метелкой два раза в день по 2 минуты, и рассада вырастет крепкой и компактной.

Правильно выберите место! Теребите свою рассаду! Мягко проводите по рассаде рукой или перьевым метелкой два раза в день по 2 минуты, и рассада вырастет крепкой и компактной.

Правильно выберите место!

Чтобы получить самые вкусные плоды, сажайте рассаду на солнечном месте и, по возможности, в глинистую почву. Солнечный свет является основным фактором фотосинтеза и способствует образованию сахаров и кислоты, которые улучшают вкус помидоров. По сравнению с легкими песчаными почвами тяжелые глинистые содержат больше минералов и лучше удерживают влагу. Поэтому томаты, растущие на таких почвах, дают более вкусные, сочные плоды.

На Василия Теплого (4 апреля) солнце в кругах — к урожаю.

На Захария и Якова (6 апреля) коли ночь теплая, то весна будет дружная.

Коли в Благовещение (7 апреля) снег на крышах есть, так будет еще на Егория в поле.

На Благовещение дождь — родится рожь.

Мокре Благовещение — грибное лето.

Благовещение без ласточек — холодная весна.

На Благовещение гроза — к теплому лету.

Все, что ни родится на день Гавриила (8 апреля), — уродливо, насекомо.

К Матрене (9 апреля) реки поднимаются, вздуваются.

Говорили в эту пору: «Щука хвостом лед разбивает».

Во саду ли, в огороде



А Я СДЕЛАЛА ТАК

«Когда прошлой весной у меня в парнике вымерзли помидоры, я не выдернула растения, а лишь срезала верхнюю замерзшую их часть до первого оставшегося в живых пасынка благодаря чему получила все-гаки урожай помидоров».

Т. КУЛИКОВА,
огородница со стажем.

● «УЗЕЛКИ» НА ПАМЯТЬ

Если рассада томатов растет бледной и хилой, значит, ей не хватает света, а не удобрений.

Рассаду томатов полезно чаще пересаживать, формируя при этом компактную корневую систему.

Сорняки наносят серьезный ущерб урожаю ягод земляники. Чтобы защитить растения от сорняков, нужно использовать соломенную мульчу.

Горох накапливает азот и обогащает им почву, что очень важно для следующих посадок.

Подготовила А. БЕДОВА.

О нематоде и о том, как с ней бороться

Эти мелкие, похожие на угрей вредители питаются корнями почти всех овощных культур и наибольший вред причиняют на участках с теплой песчаной почвой, а также на побережьях рек и озер. Пораженные нематодой растения выглядят слабыми и больными, а если выдернуть их из земли, то можно заметить на корнях галловые образования (узловатые «опухоли»).

Избежать поражения галловой нематодой и получить хороший урожай поможет ранняя посадка культур прохладного сезона — салата, брокколи, цветной капусты и др.

Галловые нематоды не проявляют активности до тех пор, пока почва не станет достаточно теплой, причем у некоторых видов активность полностью отсутствует, если температура почвы не достигает +18 градусов. Поэтому важно до полного прогрева почвы успеть вырастить и убрать урожай ранних культур. Если это невозможно, постарайтесь хотя бы высадить культуры в грунт раньше обычного срока, чтобы к тому времени, когда почва прогреется, растения успели бы хорошо укорениться и пойти в рост. Крепкие здоровые растения устойчивы против нематод.

Целесообразно «прокалить» грядки солнечными лучами. Для этого их нужно выровнять, полить водой, накрыть прозрачной полиэтиленовой пленкой и оставить в таком виде на месяц, чтобы под пленкой все «сварилось».

Муха

— Мама, мама! — звонко кричит с крылышка соседская девчушка Настя. — Ты только посмотри, солнышко к нам на веранду заглянуло, и муха ожила!

И с таким восторгом Настенька про эту муху говорят, будто к ней водяной пожаловал. Радуется первому звончу весны. А ведь мы этих мух потом клянем да травим химикатами, чтоб от них избавиться. А сейчас, в первые дни весны, гляди, муха столько радости в дом принесла.

В. ВОЛОДИНА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
главы
муниципального
образования
«Сланцевский район»
Ленинградской области
от 26.03.99 № 213-п

ОБ ИЗМЕНЕНИИ ТАРИФА
НА ЖИЛИЩНО-
КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ
Сланцевского района

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 18.06.96 № 707 «Об упорядочении системы оплаты жилья и коммунальных услуг» постановляю:

1. Ввести с 01.05.99 г. тариф для населения Сланцевского района (с НДС):

— вывоз твердых бытовых отходов с одного человека в месяц — 1-50 руб.

2. Считать утратившим силу приложение 2 распоряжения главы МО «Сланцевский район» от 04.06.97 г. № 157-р «Об изменении тарифов на жилищно-коммунальные услуги для населения Сланцевского района».

3. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы муниципального образования Кенюхова Г. А.

Глава муниципального образования
Я. БОГДАНОВ.

Раздел
«ЮРИДИЧЕСКИЕ
КОНСУЛЬТАЦИИ»

ведет юрист
Г. Б. АГАПОВА
Вопросы по телефону
(в редакции)
2-14-06

с 11 до 12 часов
по понедельникам
и четвергам

ВОПРОС: «Я 2,5 года не получаю алименты. Мой бывший муж уехал в Таджикистан по контракту. Исполнительный лист возвращается. Могу ли я написать исковое заявление о признании бывшего мужа безвестно отсутствующим и получить от государства ежемесячное пособие на ребенка в повышенном размере?»

ОТВЕТ: «В соответствии со ст. 42 ГК РФ для признания гражданина безвестно отсутствующим необходимо, чтобы в течение года в месте его жительства не было сведений о месте его пребывания, и это место невозможно установить. С заявлением в суд могут обращаться заинтересованные лица.

Однако получать алименты на ребенка вы можете и с других лиц: в соответствии со ст. 94 Семейного кодекса РФ несовершеннолетние, нуждающиеся в помощи, в случае невозможности получения содержания от своих родителей имеют право на получение в судебном порядке алиментов от своих дедушек и бабушек, обладающих необходимыми для этого средствами».

ВОПРОС: «У мужа на сберкнижке до 1992 г. лежали деньги. Он умер в 1996 г. Могу ли я получить компенсацию?»

ОТВЕТ: «Предварительная компенсация вкладов отдельных категорий граждан РФ в сбербанке, обесценявшихся в 92—95 гг., в 1996 г. проводилась на основании Указа Президента РФ № 733 от 16.05.96 г.

В соответствии с ним предварительной компенсации подлежали только вклады граждан, родившихся в 1916 г. и ранее.

Выплата этой компенсации производилась только тем вкладчикам, которые к тому моменту были живы, выдача компенсации наследникам умершего вкладчика в 1996 г. не предусматривалась. Такое право впервые было введено в 1998 г.».

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;

отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65;

фотокорреспондент — 2-35-74;

бухгалтерия — 2-36-68.

Всероссийское общество «КРАСНЫЙ КРЕСТ»
Государственный медицинский
центр «НАДЕЖДА»
г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Наш профессионализм
гарантирует
государственная лицензия
**ЛАЗЕРНАЯ И КВАНТОВАЯ
ТЕРАПИЯ**

Опытный врач из Петербурга поможет вам при:

ОСТЕОХОНДРОЗЕ, ЛОР-заболеваниях,
СТЕНОКАРДИИ, ГИПЕРТОНИИ,
ТРОФИЧЕСКИХ ЯЗВАХ,
НЕЙРОДЕРМИТЕ, ЭНУРЕЗЕ, ПНЕВМОНИИ,
БРОНХИТЕ, БРОНХИАЛЬНОЙ АСТМЕ,
ЯЗВЕ ЖЕЛУДКА, ЭКЗЕМЕ,
ЗАБОЛЕВАНИИ СУСТАВОВ, ИМПОТЕНЦИИ,
ПРОСТАТИТЕ, НЕВРАЛГИИ,
СТОМАТИТЕ.

и многих других заболеваниях.

ПРИ ПОМОЩИ НОВЕЙШИХ МЕТОДИК СНИМАЕМ
ДЕПРЕССИВНОЕ СОСТОЯНИЕ, ПРИСТРАСТИЕ К
АЛКОГОЛЮ И ТАБАКОКУРЕНИЮ.

На лечение принимаются дети.

Методики безболезненны, безопасны
и утверждены Минздравом РФ.

ПРИЕМ ПРОВОДИТ

Артем Николаевич

ВАСИЛЬЕВ.

При лечении используется оборудование,
признанное лучшим в 1997 году.

АДРЕС ПРИЕМА: ДК горняков, 1 эт., каб. 105.

С 29 марта по 30 апреля с 9.00 до 19.00.

ЗАО «СЗМК»
«СЕВЗАПМЕТАЛЛУРГМОНТАЖ»
ТРЕБУЮТСЯ:

СЛЕСАРИ сборщики металлоконструкций 4—5
разряда;

ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ ручной, электродуговой и полуавтоматической сварки 4—5 разряда.

Справки по телефону 2-18-48.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ

ОАО «ЗАВОД «СЛАНЦЫ»

По техническим причинам ОАО «Северо-Западное инвестиционно-финансовое агентство» не смогло обслужить всех акционеров, желающих продать свои акции. Покупка акций продлена до 1 мая 1999 г. Свои акции вы можете продать по адресу: ул. Заводская, д. 1.

Цена за одну обыкновенную акцию — 200 рублей.

Справки по телефону в г. Сланцы: 5-34-99.

МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

31 марта около полуночи на улице Горняков, напротив котельной № 16, на проезжей части дороги неустановленной машиной, следовавшей со стороны деревни Большие Поля, был сбит пешеход Гурьянов А. В., который от полученных травм скончался на месте. Водитель с места происшествия скрылся. Милиция просит всех, кому известно что-либо о данном ДТП, сообщить в ОВД по телефонам: 2-14-81, 2-22-95, 2-31-30, 2-24-01 или 02.

Введено ограничение движения

С 1 апреля на территории Ленинградской области постановлением губернатора введено ограничение движения грузового транспорта с нагрузкой на ось 6 тонн по дорогам с асфальтобетонным покрытием и транспорта с нагрузкой 4 тонны на ось по дорогам с гравийным покрытием. Сделано это в целях сохранения дорожного

полотна на период весенней распутицы. Однако в исключительных случаях владельцы такого транспорта могут воспользоваться платными пропусками, которые можно получить в инспекции. В зависимости от мощности автомобиля их стоимость составляет от 700 до 2 тысяч рублей.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81

Редактор
А. АЛЕКСАНДРОВ.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несет рекламодатели.

**Фирма ЗАПЧАСТИ
„ТРАК“ ТРАКТОРОВ
И АГРЕГАТОВ НА ИХ ОСНОВЕ**

МТЗ, ДТ-75, ЮМЗ, Т-40, Т-25, Т-150, ТДТ-55.
СПб, наб. Обводного кан., 28а т/факс 567-85-83, 567-13-90.

МОНТИРУЕМ
и демонтируем
производственное
оборудование
и металло-
конструкции
любой
сложности.

Лиц. серия А № 00507
КУПИМ
ЛОМ,
ОТХОДЫ ЧЕРНЫХ
И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ
НЕИСПРАВНЫЕ:
ТРАНСФОРМАТОРЫ,
ЭЛ. ДВИГАТЕЛИ, КАБЕЛЬ.

T.: (812) 560-05-65, 560-08-32, 560-10-25

ОАО «Старорусский АРЗ» производит капитальный ремонт всех карбюраторных двигателей и ищет представителя по реализации отремонтированных двигателей.

Цены за ремонт с НДС (в рублях):

двигатели ЗМЗ-53 — 2835
— «— ГАЗ-24,21 — 2394
— «— М-412 — 2268
— «— ГАЗ-52 — 1890
— «— ЗИЛ-130 — 3465
— «— ВАЗ — 700 (запчасти
заказчика)

Сроки ремонта — в течение часа на обмен,

в течение 8 часов — ваш ЗМЗ-53.

Гарантия 1 год или 16 т. км.

Выходные дни: пятница, суббота, воскресенье.

Лицензия НГО № 002443, сертификат соответствия № РОСС 27 У00124.

Адрес: РФ, Новгородская область, г. Старая Русса.

Т/ф (81652) 2-12-51, тел. (81652) 71-230.

**СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ЗАОЧНЫЙ
ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ
ПРОВОДИТ НАБОР СТУДЕНТОВ**

на I курс для обучения на базе лицея № 15

по специальностям:

— инженерная защита окружающей среды
— управление и информатика в технических
системах.

Прием заявлений и документов по адресу:

ул. Кирова, д. 18, лицей № 15.

Подготовительные курсы с июня 1999 года.

Вступительные экзамены в июне 1999 года по математике (письменно) и русскому языку (сочинение).

**САНАТОРИЙ-ПРОФИЛАКТОРИЙ
ОАО «ФОСФОРИТ»**

**ПРИГЛАШАЕТ НА ОДЫХ И ЛЕЧЕНИЕ
ПУТЕВКИ И КУРСОВКИ НА 12, 18, 24 ДНЯ.**

В стоимость путевки входит весь спектр медикаментозных и физиотерапевтических процедур, диетическое питание, услуги стоматолога.

Вас ждут по адресу: 188450, г. Кингисепп, ул. Профилакторная, 2, тел.: 8-275-24067, 8-275-20260

Частные объявления

Продаю или меню 1/2
бревенчатого дома п. Н.-Дубровка 30 км от С.-Пб на 2-
комн. кв. нов, планировки в
г. Сланцы+доплата. Обращаться по тел. 3-24-00.

Продается «Форд-Орион»
85 г. в., 1600 см. куб., ин-
жектор, ц. 1100 у. е., или
обмен. на ВАЗ. Т. 7-44-04.

Продается а/м ВАЗ-21013,
1984 г. в., капремонт двигателя.
Элегантный синий цвет,
и 2-комн. кв. Тел.
3-47-19, 2-49-02.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирали Пугацевич Н. М., Чебурак Н. С.
Верстала Андреева О. А., печатала Пашкова А. Н.
Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.30
Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 18.06.1994 года.
Тираж 3938х2, Заказ 787.